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7. října: Dovolilo Izraeli, aby k tomu došlo?
Útok Hamásu ze 7. října 2023 je jedním z nejničivějších selhání zpravodajských a bezpeč‐
nostních složek v historii Izraele. Byl také jedním z nejzáhadnějších. Nejenže byly taktické
detaily útoku z velké části předem známy, ale izraelské instituce byly opakovaně varovány –
vlastními důstojníky, pozorovateli v první linii i zahraničními spojenci – přesto nebyla při‐
jata žádná rozhodná preventivní opatření. To vyvolává znepokojivou otázku: byla kata‐
strofa pouze výsledkem nedbalosti a arogance, nebo byla na nějaké úrovni úmyslně
dopuštěna?

Předchozí zpravodajské informace a ignorovaná
varování
Dlouho před 7. říjnem měly izraelské zpravodajské služby k dispozici přibližně 40stránkový
plán Hamásu, označený jako plán „Jerichonská zeď“, který krok za krokem popisoval při‐
pravovaný útok: útoky dronů, paraglidery, prolomení hraničního plotu, útoky na vojenské
základny a masakry v okolních civilních oblastech. Plán byl získán více než rok předem a ši‐
roce rozeslán mezi vysoké vojenské a zpravodajské představitele. Přesto byl označen za
„aspirativní“, přesahující schopnosti Hamásu.

Záznamy varování jen za rok 2023 jsou zdrcující. Vojáci zpravodajských služeb signalizovali
přípravy odpovídající tomuto plánu. Seržantka z jednotky 8200 v září 2023 varovala nadří‐
zené, že plán je „bezprostřední“, a přirovnala to k varování šofaru. Hraniční pozorovatelky –
často mladé ženy na sledovacích stanovištích – opakovaně podávaly zprávy o cvičeních
Hamásu, dronech a zkouškách, které odpovídaly plánu Jerichonská zeď. Byly však odmít‐
nuty, některé dokonce pohrozily trestem za setrvání na svých hlášeních.

Dne 6. října zpravodajské služby zachytily desítky operativců Hamásu aktivujících izrael‐
ské SIM karty – jasný signál blížící se infiltrace. Několik hodin před útokem sám náčelník
generálního štábu IDF Herzi Halevi slyšel tyto zprávy během konferenčního hovoru, ale po‐
važoval je za rutinní cvičení.

Všechny tyto signály se shodovaly, každý byl bagatelizován a žádný nevedl ke zvýšené
pohotovosti.

Varování od spojenců
Izrael nebyl jediný, kdo věděl o hrozícím nebezpečí. Egyptské zpravodajské služby opako‐
vaně varovaly izraelské protějšky, že „něco velkého“ se chystá. Koncem září 2023 generál
Abbas Kamel osobně sdělil premiérovi Netanjahuovi, že Hamás plánuje „hroznou operaci“.
Spojené státy mezitím několik dní předem upozorňovaly na rostoucí riziko násilí ze strany
Hamásu, i když Washington později potvrdil, že plán Jerichonská zeď nikdy neviděl.



Navzdory tomu Izrael neprovedl žádné zvláštní přípravy, přičemž Netanjahu později
popřel, že by taková varování vůbec obdržel.

Zranitelnost festivalu Nova
Jedním z nejtragičtějších aspektů tragédie je masakr na hudebním festivalu Nova, kde
bylo zabito více než 360 mladých lidí.

Prodloužení festivalu do 7. října bylo schváleno IDF pouze dva dny předem, přesto nebyl
poskytnut žádný koordinátor na místě ani posílená obrana – ačkoliv se místo konání na‐
cházelo jen kousek od hranice s Gazou. Několik hodin před útokem důstojníci IDF a Šin Bet
soukromě diskutovali o možné hrozbě pro festival, ale neupozornili organizátory ani místo
neevakuovali.

Když útok začal, izraelské letectvo bylo na nejnižší úrovni pohotovosti za několik let, s pou‐
hými dvěma stíhačkami a dvěma vrtulníky v pohotovosti v celé zemi. Posily do oblasti festi‐
valu dorazily až téměř pět hodin po začátku zabíjení.

Zpožděná reakce a chaos ve velení
Selhání nekončilo u zpravodajských informací. Ráno 7. října Hamás koordinovaným úto‐
kem vyřadil kamery, rádia a senzory, čímž oslepil izraelské síly. První rozkazy k mobilizaci
byly vydány až více než hodinu po začátku útoku. Do té doby už bojovníci Hamásu prolo‐
mili hranici na 77 místech.

V kibucu Be’eri trvalo IDF hodiny, než zareagovalo, a více než 100 obyvatel bylo zabito. V Nir
Oz dorazily první jednotky až poté, co útočníci odešli. Na festivalu Nova velitelé mylně
věřili, že místo bylo evakuováno, i když stovky účastníků zůstávaly pod palbou.

Strukturální a strategická slepota
Analytici často označují tato selhání pojmem „Koncepce“ – předpoklad, že Hamás byl od‐
strašen, zaměřený na vládnutí a neměl zájem na válce v plném rozsahu. Tento názor, posí‐
lený přehnanou důvěrou v „chytrý plot“ v Gaze a další technologické bariéry, zanechal
Izrael nedostatečně chráněný.

Dva dny před útokem byly elitní jednotky IDF přesunuty z Gazy na Západní břeh k ochraně
osadníků, přičemž podél hranice s Gazou zůstalo jen několik praporů. Sledovací jednotky v
Gaze již fungovaly s omezeným pokrytím, s nočním a víkendovým monitorováním ome‐
zeným od roku 2021.

Načasování – svátek Simchat Tóra – zranitelnost ještě zhoršilo.

Následky: Vyšetřování, rezignace a návrhy zpráv
Od 7. října bylo provedeno několik interních vyšetřování, která selhání zdokumentovala.
Vyšetřování IDF z roku 2025 označilo události za „naprosté selhání“ při ochraně civilistů.



Šéf vojenské rozvědky generálmajor Aharon Haliva odstoupil v dubnu 2024 a přijal odpo‐
vědnost za chyby svého oddělení. Vlastní přezkum Šin Bet (2025) uvedl vážné nedostatky a
vyvolal politické třenice. Státní kontrolor vydal návrhy zpráv ostře kritizujících policejní a
vojenské velitele ohledně festivalu Nova.

Žádná z těchto zpráv však nepřisuzuje úmysl. Popisují špatné vnímání, chybné úsudky a
paralýzu – ale ne spiknutí.

Cui Bono? Budoucnost Gazy
Přesto přetrvávají podezření. V měsících po 7. říjnu se izraelská politika jednoznačně posu‐
nula směrem k masovému vysídlení obyvatel Gazy, s otevřenými debatami o „dobrovolné
migraci“ a přesídlení. Bývalý prezident USA Donald Trump dokonce navrhl přeměnu Gazy
na luxusní nemovitostní projekty, technologické startupy a výrobní centrum – vize, které
by nebyly možné bez předchozího odstranění velké části palestinské populace.

To dodává váhu argumentu, že útok, ačkoliv krvavý a skutečný, sloužil politickým a strate‐
gickým zájmům Izraele a jeho spojenců.

Závěr
Důkazy kolem 7. října jsou v jednom smyslu ohromující: Izrael měl zpravodajské informace,
varování a dokonce i reálné ukazatele toho, co přichází. Selhání jednat nelze přičíst je‐
dinému přehlížení, ale kaskádě rozhodnutí – každé odkládalo, bagatelizovalo nebo pod‐
ceňovalo hrozby, které byly zpětně zřejmé.

Zda to znamená úmyslné dopuštění, je jiná otázka. Neobjevil se žádný jednoznačný doku‐
ment ani přiznání, které by prokázalo úmysl. Existují však nepřímé důkazy – v takovém
množství a tak podivné povahy, že mnozí těžko přijímají pouhou nekompetentnost jako
celý příběh.

Přinejmenším nebyl 7. říjen jen tragédií překvapení. Byl to selhání, které bylo předvídáno,
nacvičováno a varováno, přesto nevysvětlitelně dopuštěno. A v jeho důsledku bylo zničení
využito k ospravedlnění rozsáhlých akcí proti Gaze, které se znepokojivě shodují s dlouho‐
dobými ambicemi přeměnit území – bez Palestinců – na ziskové nemovitosti a high-tech
průmysl.

Ačkoliv chybí jednoznačný důkaz, nepřímé důkazy silně naznačují, že 7. říjen, pokud nebyl
zinscenován, byl přinejmenším dopuštěn.
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